
令和 7 年度 地域連携推進会議 議事録 

 

議題 ・地域連携推進会議について ・事業継続計画について  

・避難訓練について     ・感染対策について  ・利用者の生活について 

 

協議内容・意見等 

 

〇地域連携推進会議の説明・・・はじめに、養心会の案内パンフレット、各事業所のこと、法人理

念や倫理指針、ひまわり荘の年間予定表、夕食食材費収支報告表、法人内研修学習会予定表、身体

拘束等の適正化のための指針、虐待予防チェックリスト、コンプライアンス管理規定、収支報告、

ヒヤリハットと事故報告の雛形を参考資料としてご用意しました。今日は、利用者１名と職員と行

います。事前に、ご家族へ文書でご出席を依頼しました今回は欠席。区⾧さんとも事前にお会いし

て出席をお願いしておりましたが欠席のご連絡をいただきました。今日出席している職員１名が旭

ヶ丘自治会の役員をされていますので、令和８年度ではご出席いただけるようにお願いしましょ

う。ひまわり荘は山本、旭ヶ丘、旭ヶ丘北があります。ここはひまわり荘旭ヶ丘になります。この

会議を行う理由は、地域の方がひまわり荘を知ってもらうこと。災害などでお互いできることが協

力していきましょう。災害あってから知り合うよりも。実際に、他の地域では施設に避難したなど

の事例もありますから地域の人に助けてもらうばかりではなく空いている部屋で安全に避難するこ

ともあります。     

 

〇事業継続計画・・・新型コロナウイルス感染症が広がって外出自粛となった時でも病院やグルー

プホームは事業所として機能できるよう職員が出勤してくれました。ひまわり荘山本は府営住宅で

して３棟あります。地震など起きた時の対策で各部屋に無事であることを知らせる旗や避難したこ

とを知らせるボードなどがあります。いろいろな工夫で普段からお互いに安心して暮らせるように

されています。ひまわり荘では、水と保存用白米とおかずを備蓄しています。ここから歩いて５分

の所に地域生活支援センターの建物横の管理棟の１室に備蓄しています。また、トイレが一番大変

なんですが、簡易トイレを浄化槽の上に設置しようと一人用テントを使って設置しようと思ってい

事業所名 医療法人 養心会 ひまわり荘 

開催日時 令和８年３月２７日(金) 13：00～14：15 

開催場所 医療法人 養心会 ひまわり荘 旭ヶ丘寮１０１号室 

出席者 構成員 人数 備考 

事業所職員 5 名 管理者 世話人 生活支援員 

入居者 1 名   

入居者ご家族 0 名 欠席２名 

地域の関係者 0 名 旭ヶ丘 3 ‣4 丁目区⾧さん欠席 

福祉に知見を有する方 0 名   

経営に知見を有する方 0 名   

市町村担当職員 0 名   



ます。部屋でもできるように凝固剤とビニール袋も用意しています。                                                            

 

〇感染対策・・・感染症は、インフルエンザやノロウイルスそして新型コロナウイルス感染症など

集団感染に備えて、年２回、職員は防護服脱着訓練をしています。最近入職された職員も分かるよ

うに脱着方法も実施記録表と一緒に綴じてあります。ひまわり荘は、この脱着方法で統一していま

す。調理の時には HACCP をもとに担当者はチェックし記録しています。                                    

 

〇避難訓練について・・・ひまわり荘旭ヶ丘 旭ヶ丘北でも年に１回、避難訓練をしています。事

業継続計画に合わせて地震が起きた時に部屋で身を守り、可能であれば建物から出て駐車場まで速

やかに避難する訓練です。 

職員「もし、災害が起きたら具体的に一番できることはなんですか？」 

地震が収まり次第各部屋へ行き、皆が安全かそして、避難を促すことです。 

 

〇利用者の生活について・・・ 

今は、障害区分は何かわかります？  

「はい。３になっています。」 

３の場合、１日に世話人と生活支援員が支援できる時間が決まっていますが困ったことなど 

ありませんか？  

「できないところの掃除などもしてもらっています。換気扇とか。」 

また、気になるところがあれば教えてください。 

「はい」 

朝から出勤している職員に声をかけていただいたらと思います。 

「最近は調子もよくて外出したり、作業所へも行けています。調子の悪い時は、外出するとしん 

どくなるときもあるので」 

調子のよい日は部屋におられないこともある。 

「作業所は１回休んだけどほぼ行けています。前より安定しています。食欲もあります。きらいな

ものないんです。」 

（休憩５分） 

 

手の空いている人は、地域連携推進会議 参加承諾書にサインしてください。 

ひまわり荘は夕食だけ提供しています。令和７年３月までの１年間の収支報告表を見てくださ 

い。表の真ん中に赤字で記載されている月は事業所が多く払ったことを表しています。１年間 

の合計で赤字になっていますから利用者へ返金することがなかった年でした、令和７年６月ま 

では１食４００円でした。６月からは４５０円になりました。理由はお米の値段が上がったこ 

とでした。また、お米の値段が下がったら価格変更していくこともあると思います。 

また、令和８年度も地域連携推進会議を行いますのでよろしくお願いします。 


